

# 漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报  
国内统一刊号:CN41-0014  
邮发代号:35-53

2020年10月28日  
星期三 农历庚子年九月十二  
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第8024期  
漯河日报社出版  
网址:htta://www.lhrb.com.cn

## 第一届中国(漯河)线上食品博览会

11月2日~4日 我们在直播间等你

——大流量体网红主播矩阵 助力中国食品企业腾飞——

主办单位:漯河市商务局 漯河市工信局 漯河市工商联 漯河市市场监督管理局 漯河日报社  
协办单位:漯河市西城区管委会  
承办单位:漯河红人特区5G网红直播电商带货基地

咨询热线:18639546339 15225196969 活动地点:漯河市会展中心5区(青少年活动中心)

## 产业发展 招牌更亮

——我市瞄准“一二三四五”战略目标推动食品名城建设侧记

■本报记者 张军亚

规模以上食品工业增加值占规模以上工业增加值的54.8%,较去年底增加7.5个百分点;营业收入同比增长18.4%,占全市工业营业收入的67%,较去年底增加6.6个百分点;利润同比增长20.4%,占全市工业总利润的79.9%;税金总额同比增长4.3%,占全市工业税金总额的80.3%……前9个月,食品工业各项指标好于全市工业平均水平,呈现出“5678”的发展态势,支撑能力进一步增强。

今年以来,我市瞄准“一二三四五”目标,坚持以“三链同构”为抓手,以项目建设为支撑,以服务企业为根本,强化责任担当,狠抓落实,推动了食品产业快速发展,进一步擦亮了漯河食品名城这一金字招牌。

坚持一个遵循。遵循习近平

总书记延伸产业链、提升价值链、打造供应链指示精神,以龙头企业带动产业链、以特色产品提升价值链、以电商物流串起供应链,致力建设“三链同构”示范市,保持了食品工业在全省的领先地位。省委副书记王国生、省长尹弘莅漯调研时,均对我市食品工业发展取得的成绩给予肯定。

形成两大链条。构建纵向链条。在食品产业链前端,建立起企业与农户之间互利共赢的联动机制,全市成立中粮、舞莲、雪健等7个小麦产业联合体和1个玉米产业化联合体,形成了既能作为龙头企业提供优质安全的原料资源,又能使广大农民通过发展现代农业大幅度增加收入的良好局面。在食品产业链中端,注重抓大育大,着力培育了一批行业“头部企业”,发挥好示范作用,

进而带动相关产业及整个产业链快速发展。在食品产业链终端,加快电子商务、快递物流业发展,打造多式联运体系。形成横向链条。着力推动食品产业和装备制造、造纸、医药、盐化工、物流、动物饲料这“六个打通”,助力产业园、企业间市场要素的共享。

搭建三大平台。搭建会展平台,连续成功举办了第十七届中国(漯河)食品博览会,并成功实现市场化转型。搭建研发平台,建立科技创新券制度,鼓励企业组建多种形式的产、学、研联合体;加快漯河市休闲食品加工技

术协同创新中心、漯河市食品产业公共研发平台建设,提高公共研发能力。搭建检测平台,发挥好国家肉制品质量监督检验中心、国家肉及肉制品检测重点实验室两个“国”字号食品检测机构优势,为食品企业提供高效、安全、权威的检测,并积极推动检验检测专业园区建设。

完善四大体系。完善产销对接体系,引导市食品工业协会、市餐饮与饭店行业协会签订《战略合作协议》,促进会员企业间的产销对接,减少中间环节、减少物流成本。完善质量标准体系,出台《漯河市市长标准奖管

理办法》和《漯河市标准化战略发展规划》,对实施标准化做出突出贡献的企业授予“市长标准奖”。完善监测预警体系,每月编发《漯河市工业经济运行月报》,搭建“企乐无穷”服务平台,及时发布产业预警信息和企业解决方案,实现“一站式”服务。完善安全追溯体系,出台《漯河市食品安全党政同责实施办法》,将食品安全纳入社会治安综合治理考核体系“一票否决”范围。建立了328个涉农产品检验检测机构和站点,形成了涵盖市、县、企业、市场四个层次的安全追溯网格化矩阵。(下转2版)

### 办好食博盛会 助力漯河添彩

## 防疫为先 安全办展

■本报评论员

眼下,我市进入“食博会时间”,盛会让中国食品名城漯河再次成为大家关注的焦点。

本届食博会确立了坚持防疫为先、安全办展的原则,取消了国际展区和国际化活动,以更加高效务实的展览贸易为载体,助力食品产业加快复苏、提振发展信心。为确保大会在安全的前提下取得丰硕成果,全市上下精心组织,统筹安排,做细疫情防控

方案,落实各项防疫措施,保障人力物力投入,抓好风险防范和应急响应,确保食博会顺利举办。

本届食博会,有来自全国27个省、市、自治区的近700家企业和1.5万多家专业采购商参会、参展,这对我市做好常态化的疫情防控带来了严峻挑战。全市上下要充分认识到全力办好食博会对助力我市经济持续、快速发展的重要意义,也要做好疫情防控工作,杜绝疫情对

公众健康与生命安全造成危害,保障这次食博会参会人员身体健康,确保展会有序举办。

要坚持“预防为主,科学防控;突出重点,精准防控;压实责任,联防联控;属地管理,上下联动”的工作原则,以中心会场、驻地酒店宾馆疫情防控为重点,以重点人群防控、大数据信息排查、应急处置为手段,全力做好食博会疫情防控工作。同时要制订有效的安保方案和应急预

案,投入足量安保人员和安保设施,实现展区现场监控全覆盖。做好展区和展区周边路段管制,加强社会面管控。加强搭建工程的监管,维护布展撤展秩序,确保食博会安全有序。

市疫情防控指挥部要对食博会疫情防控工作进行部署和指导,监督有关部门完善方案、健全组织、落实举措,协助承办单位做好应急事件处置。防控工作要科学专业,严格执行国家卫生

健康委和疾控部门的专业防控要求,在卫健、疾控部门的指导下,科学防控、专业防控。要坚持底线思维,牢固树立群防群控意识,大会综合服务协调委员会各部门、京展公司、参展商、服务商、现场工作人员等都必须始终绷紧疫情防控这根弦,自觉执行防控要求,严格履行防控职责,确保全员参与、全面覆盖,全方位、全过程、全领域防控,做到不留死角。

## 精彩漯河 圆梦小康

## 张德山：“香菇大王”带领群众脱贫致富

■本报记者 张晨阳

舞阳县文峰乡李斌庄村的张德山是一名退伍军人,他始终坚守军人本色,吃苦耐劳、热心助人,成为贫困群众脱贫致富的领路人,被群众称为“香菇大王”。

近日,记者在李斌庄村的标准化食用菌大棚里见到了张德山,他正在棚里和香菇种植户张英豪探讨香菇种植技术:“链孢霉菌传播快,菌袋上有的话要先打药,之后再把这个菌袋移到阴冷的地方,与其他菌袋分开,以防传染。”

张英豪告诉记者,几年前他因生病花了不少钱,致使家境窘迫。张德山了解到他的情况后,主动给他送药,手把手教他种香菇,还经常到棚里义务指导。“在他的帮助下,我

家很快摘了贫困帽。”张英豪说,如今,他年种植香菇近7万袋,年收入超过10万元。

1968年,张德山出生在文峰乡李斌庄村一个普通的农民家庭。他1986年11月入伍,1989年1月加入中国共产党,1991年12月为了照顾年迈的父母光荣退伍。作为一名退伍军人,张德山放弃了外出高薪就业的大好机会,发扬吃苦耐劳的精神,选准产业,用自己敏锐的眼光和执着的追求,开始发展香菇种植。

李斌庄村在20世纪90年代初就开始种植香菇,由于技术和市场原因,村民对种植香菇是既恨又爱。基于此,村里大部分村民放弃了香菇种植。经过市场调研后,不怕吃苦的张德山坚信种香菇是个不错

的致富项目,虽然种植香菇技术要求较高,但是,只要用心就一定能够掌握。凭着不服输、敢拼博的精神,张德山决定发展香菇种植,他先后自费外出专门学习香菇种植技术。

经过多次探索实践后,张德山的努力有了回报,不仅降低了香菇种植的人工成本,种植规模也越来越大。最多时,张德山在周边发展了近20个香菇种植基地,年种植香菇达200多万棒。

“和张总打过交道的人都知道,他为人沉稳、踏实,和他做生意放心。”一位曾经和张德山有过生意上合作的客户说。

如今,李斌庄成为远近有名的香菇种植基地,市场规模越来越大,张德山也被乡亲们誉为“香菇大王”。张德山主动将自己掌握的种植技术无偿推广给周围的人,带着大家一起致富。张德山以自己的言行诠释了优秀共产党员的先进性和



张德山(左)与香菇种植户交流。 本报记者 张晨阳 摄

退伍军人的英雄本色,得到了周边群众的一致好评。

“我自己能有今天,得益于国家的好政策,自己致富了不算富,乡亲们富了才算富,

能为群众做些实事,我义不容辞。今后,我要尽自己最大的努力把香菇产业做大做强,带领更多的乡亲发家致富。”张德山信心满满地说。

### 扶贫故事

## 红人特区 5G网红直播电商带货基地

提醒您关注 新闻 导读

### 2 | 要闻

## 食博会招商邀商成果丰硕

### 4 | 综合新闻

## 孟玉针:要对得起每一位父老乡亲



距第十八届中国(漯河)食品博览会开幕 还有5天

## 决胜扫黑除恶收官年

全国扫黑办智能化举报平台:12337  
河南省扫黑办举报电话:0371-65884900  
漯河市有奖举报电话:0395-110 15239567110(只接受信息举报)  
信箱:lshhcejbzx@163.com  
漯河市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室



## 人口普查家家参与 美好未来人人共享